APXH 1HY SEAIAAY - A" EXTIEPINQN

MANEAAAAIKEZ EZETAZEIZ
A" TAZHZ EZMNEPINOY ENIKOY AYKEIOY
TETAPTH 12 IOYNIOY 2019
EZEETAZOMENO MAOHMA: ®YZIKH NMPOZANATOAIZMOY
ZYNOAO ZEAIAQN: OKTQ (8)

OEMA A

2TIC epwTtnoeic A1-Ad va ypawere oto TeTpadid oag Tov apiBuod tng EpwWrnong Kai
OiTTAa 1O ypauua mTOU AVTIOTOIXEI OTN QPACNn n omoia CUUTTANPWVEI cwaTa TNV
nUITEAR TpoTaON.

Al.

A2.

A3.

Avo ouyxpoveg Tnyég Iy kar [l dnuioupyouv oOTnv em@AveId uypou
apgovikd kuUpata idlou TAdTtoug A kal idlag ouxvorntag f, Ta oToia
OUMBAAAouv. Ta onueia TG €TIQPAVEIAG TOU UypoU OTA OTToia €XOUV QTACEI
Kal Ta U0 KuuaTta
a) TaAavriwvovTtal HYE TNV idla ouxvotnTta KAl OIaQOPETIKA TTAATN JE
TIMEG TTOU KupaivovTal atmo 0 €éwg A
B) TaAavriwvovTal pe TNV idla ocuxvoTnTa Kal OIAQOPETIKA TAATN ME
TIMEG TTOU KUupaivovTal atmo 0 €éwg 2A
Y) TaAaviwvovTal JE OIOQOPETIKEG OCUXVOTNTEG KAl DIAQPOPETIKA TTAATN
0) TAAQVTWVOVTAI PUE DIAQPOPETIKEG OUXVOTNTEG KAl idI0 TTAGTOG.
Movadeg 5

Katd pAKOG dUO0 OPOIWV OUOYEVWV KAl eAACTIKWV Xopdwv (1) kar (2)
O1adidovTal dUO eyKAPOIa APMOVIKA KUpaTa Pe Tnv idia taxutnta. To KUPa
otnv xopdn (1) €xer dimAdola cuxvoTnNTa KAl TO PMICO TTAATOG a1Td QUTO OTNn
xopodn (2). Torte

a) TO MAKOG KUpATOoG oTn Xopdn (1) €ival ico pye 10 YRKOG KUPATOG OTN
xopdn (2)

B) TO PAKOG KUpATOG OTn Xopdn (1) eivar dITTAGOIO aTTd TO MAKOG
KUpaTtog otn xopdn (2)

Y) n MéyioTn TaXuTtnTta TAAGVTWONG TwV cWMaTIdiwv Tng xopdng (1)
gival ion pe TN PEYIOTN TAXUTNTA TAAAVTIWONG TWV CwHaTIdiwv TNG
Xopdng (2)

0) n MéyloTn €mMITAXUVON TNG TAAAVTWONG TWV CWHATI®IWV TNG X0pdNg
(1) eivar pikpOTEPN amd TN MPEYIOTN €MITAXUVON TAAAVTWONG TWV
owpaTIdiwv TNG Xopdng (2).

Movadeg 5

‘Eva cwpa ekTeAei @Bivouoa TaAdvTiwon pe dUvaun avriotaong otnv Kivnon
NG Mop@NG F = -bu, 6TTOU U n TAXUTNTO TAAAVTIWONG TOU CWMaATOG. H
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A4.

A5.

APXH 2HY SEAIAAY - A" EXTIEPINQN

otaBepd amocfBeong b oT1o d1eBvEG ocuoTnua povadwv péTpnong (S.1.)
METPIETAI O€

a) kg/s
B) kg/s?
y) kg -m/s

5) kg m/s?.
Movadeg 5

‘Evag UudpaulAlkOG avUWWTAPAG TNG MOop@ng Tou XYXAMATtog 1 £xel duo

aBapf €upoAa TTou pTTopoUvV va KivouvTal
Xwpic TpIBEC  Kkal  TreEPIEXEl  10AVIKO A
AOUUTTiEOTO Uypo. To MHIKPO €PPOAO E€XEl A2 1
eEMBadoOv eykapolag diatopng A; kalr TO
MEYAAo €uBoAo €xel eupadov eykApolag
diatoung A, = 3 A;.

ApxIKG Ta €uBoAa BpiokovTal akivnTa oTO
id10 opICovTiOo eTTiTred0. AOKOUME dUvaUN

OTO MIKPO £€uBOAO KAl TN OTIYUA TTOU AUTO AN
EXEl KaTéEPRel kKaTd di, TO peydAo €upolo
EXEl aveBei kata ds. ZxApa 1

Ma 11 ammooTdoelg d; Kal d; 1Io0XUEl OTI
a) d;=1,54d;

B) di=2d;
y) di=3d;
6) d1 =4 dz.

Movadeg 5

Na xapakrnpioere 1I¢C mpOoTdOEIC TOU aKoAouBoUv ypdeovrag oro TeTpadiod
oa¢, OimAa oro ypduua mou avrioTolxEi 0 KGBe mporaon, tn Aéén ZwoTo,
av n mpdoraon e€ivar ocwaorn, n 1 Aéén Ada@og, av n mpdodraon Eivai
AavBaouévn.

a) Mia pikpn opaipa pafagc m kiveitTal oe Agio opilovTio €ninedo kal o€
O0lelBuvaon KAGBeTn 0€ KATAKOPUPO TOIXO KAl CUYKPOUETAlI EAACTIKA ME
auTov. AV TO HETPO TNG OPHNG TNG OQAipag akpiBwg npiv Tnv kpouan
gival ico e p, TOTE TO PYETPO TNC METABOANG TNG OpUNAC TNG opaipacg
AOY®W TNC KpoUOoNG ME TOV TOiIXO €ival ioo HE TO PMNOEV.

B) A6 Tn ouvbBeon OUO ATMAWV APPOVIKWYV TAAAVTWOEWV TNnG idiag
d1euBuvaong TTou yivovTtal yUpw ato 1o idl0 onueio pye 10 id10 TTAATOG
KOl HE OUXVOTNTEG TTOU dla@EPOUV TTOAU Aiyo peTalu Toug, TTPOKUTITEI
TEPIOOIKA Kivnon TTOU TTapoucidadel dlakpoTRUaATA.
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APXH 3HY SEAIAAY - A" EXTIEPINQN

y) Otav péer 1davikdé peuocTtd pe oTaBepry Tmapox o€ opigovTio
KUAIVOPIKO owAfva peTaBAnTAG SIATOUNAG, OTIGC TTEPIOXEG OTIG OTTOIEG
TO euBaddv TNG eyKAPOIAG dIATOUNG AUEAVETAL, N TTiECN MEIWVETAI.

0) Ze& pIa ggavaykaopévn TAAAviwon To TAATOG TNG TAAAvTwong
ecaprtarar amd TN OouxvoTnta TOou dIEyEPTN KAl T OTABEpd
améofeong b.

€) Ortav og éva apxikd akivnTto Kal €AeuBepo OTEPEO OCWMA AOKNBEi
duvaun ToU O @opéag TngG OIEPXETAlI ATTO TO KEVIPO PALOG Tou
OTEPEOU, TOTE TO OTEPES CWHPA OEV TTEPICTPEPETAI.

Movadeg 5

©OEMA B

B1.

B2.

EYKApO10 apuoVIKO KUPA d10QidETAl XWPIGC ATTWAEIEG EVEPYEIAG OE YPAPMIKO
eAAOTIKO MEOO TOU TOUTICeTal Me TOV nuIdGéova OX Tpog Tn BETIKN
KatevuBuvon. H TNy Tou KUpatog Bpioketal otnv apxfh O Tou nuiagova OXx
Kal €KTEAEI appovik TaAdviwon pe €icwon TG MopYng y = A nuwt. H
mnyn Oi1épxeTtal amd Tn Béon 10oppoTmiag Tng 60 @opéc oe 30 s KAl n
amméoTaon dUo akpaiwv Béoewv TNG TAAAVTWONG TNG €ival ion ye 0,2 m.
2nueio I Tou eAaoTikKOU péoou BpiokeTal oe améooTtaon 0,4 m amd Tnv TNYN
O. To kUpa d10dideTal 0TO €AACTIKO YECO Pe OTABEPN TAXUTNTA KAl QTAVEI
oto onueio I Tn xpovikn oTiyun mou n mnyR O €xel ekTeAéoel 2 TANPEIG
TOAQAVTWOEIG.
O AOGyOoG TNG pEyIOTNG TAXUTNTAG TAAAVTWONG TWV OnNUEiwV TOUu €AAOTIKOU
MEOOU TTPOG TNV TaXUTNTA d1Ad00NG TOU KUPATOG €ival i00G PE

i = i m i, 2n.

2
OT1rou gpavifetal TO T va PN yivel aplOunTIKA avTikataoTaon.
a) Na €TTIAEEETE TN CWOTH ATTAVTNON.

Movadeg 2
B) Na dikaloAoynoete TNV €MIAOY 0QG.
Movadeg 6

270V 0pPICOVTIO KUAIVOPIKO cwAnva BIN petaBAntAg diatoung Tou ZXAMATOS 2,
péel ue oTaOeP TTApoXN veEPO, TO OTToio BewpeiTal 10AVIKO PEUCTO YE QOopPA aTTO
10 B rpog 10 I". T1a Ta eufadd Twv eyKApOiwv dIATOPNWY TWV TTEPIOXWV (1) Kal
(2), avrioToixa, ioxuer A, =2A,. Te onpeio A Tng Teploxng (1) éxoupe
TTPOCAPUOCEl Eva AETITO KATAKOPUPO CWARvaA, aTOV OTToio n €AeUBepn emi@dveia
TOU vepoU BpiokeTal ge Uuwog h amd tnv opiddvtia dievBuvon X'X.
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B3.

APXH 4HY SEAIAAY - A" EXTIEPINQN

s ke

Pary
Z

Ixnpa 2

To vepd TTou e€€pxeTal ammd TO OTOMIO [T TOU cwARva xuvetal oe doxeio PeyadAou
OYKOU TTOU gival oTepewpdévo o€ oplIfovTio €0a@og. 2Tn Bdaon Tou doxeiou OTn

A
Béon (3) umrdpxel pikpr) oA Z pe eyPadov diatoung A, = 72 NOyw TnNG £¢6O0U

TOu vepoU amd Tnv ot Z 10 doxeio dev PTTOpPEi va yepioel kal n €AelBepn
ETIPAVEIQ TOU VEPOU oTaBepoTTOIEiTAl O€ UYWos H (ZXAMa 2)

O Abyog Tou Uwoug h Tou vepoU OTOV KATAKOPUPO CwAARva TTpog 1o Uwog H Tou
VEPOU OTO OOXEiO €ival i00G PE

.3 .3 .3
i — ii. — . —.
4 8 16
a) Na €TTIAEEETE TN CWOTH ATTAVTNON.
Movadeg 2
B) Na dikaloAoynoeTte TNV €MIAOYN 0QG.
Movadeg 7
NETTTH 100TTAXNG OUOYEVAG PABdOG PAKOUG A
L kol pdlag M ptopei va TePIOTPEQPETAI ;—}_} y
TAvw o€ opIfOVTIO ETTITTEDO XWPIG TPIREG n F
yupw amd kataképugpo dfova TTOU TTEPVA ::
amd 10 dkpo TN O Kkal eivar KGABeTOG OTO S "
emiTeSO. '
H apxikd akivntn pdapdog otn 6éon (OA), LL

utmd Tnv emidpaon duvaung F oTabepou
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APXH SHY SEAIAAY - A" EXTIEPINOQN
METPOU, TTOU QOKEITAI OUVEXWG KABETA OTO AKPO TNG apXiCel va KIVEiTAl
(ZxApa 3).
OTtav n paBdog éxel diaypaywel ywvia ¢ = 90° kal @Trdoel atn 68éon (OA),
EXEl ATTOKTAOCEI YWVIOKN TaXUTNTA W ion Je
i 3n rad/s i. O9nrad/s iii. 3n° rad/s

AivovTail:
e n potr adpdvelag TNG AeTTTAG opoyevoug paBdou wg TTpog Tov dova

1
mepIoTPOoPA eival ion pe Ipapsou) = EMLZ

e M=3kg, L=1m, F=9mT N
e OTtrou gp@aviceTal To 1, va PN Yivel aplOunTik) avTiKaTtaoTaon.
a) Na €TTIAEEETE TN CWOTH ATTAVTNON.
Movadeg 2
B) Na dikaloAoyrnoete TNV €MIAOY 0QG.
Movadeg 6

OEMA I

‘Eva katakopu@o 10avikd eAaTtiplo otaBepdg k €xel 1o Avw AKPO TOU
OTEPEWMPEVO O aKAOVNTO Onueio. ZTo0 €AeUlBePO AKPO TOU €AaTnpiou avapTaTal
owua 2; gafag mi; = 1 kg kal, 6TAvV TO CWHA ICO0PPOTIEI, N ETMIPAKUVON TOU
ehatnpiou €ivail ion ye Af =0,05 m.

LN AN

(©€on @uoikou
MKOUG eAaTnpiou)

Zxnpa 4

AgUTEPO OCWHA X, Palag my = 1 kg KIVOUPEVO KATAKOPUQPA TTPOG TA TTAVW
OUYKpOUETAl TTAACTIKA pE TAXUTNTA METPOU U, ME TO CWMA 21 (ZXAMa 4). H
dIdpKela TNG Kpouong €ival aueAnNTéa KAl TO CUCOWHATWHA, TTOU TTPOKUTITElI aTTd
TNV Kpouaon, €KTEAEI ATTA apuoOVvIKA TaAdvTwon HE oTaBepd e€maAvaA@QOPAS TNG
TaAdviwong D = k kal @tavel yéxpl tn B€éon otnv omoia 10 €AATAPIO €XEI TO
QUOIKO TOU URKOG.

TEAOX SHX AITIO 8 SEAIAEX




APXH 6HY SEAIAAY - A" EXTIEPINQN

M. Na uttoAoyioete Tn oTaBepd k Tou geAatnpiou (Hovadeg 2) kal TO TTAATOG TNG
TAAQAVTWONG TTOU EKTEAEI TO CUCOCWHATWHA (HOVADEG 4).

Movadeg 6

N2. Na uttoAoyioeTe TNV TAXUTNTA Uy TOU CWHPATOG Z, TTPIV TNV Kpouaon.
Movadeg 6

MN3. Na utroAoyioceTe TNV ATTWAEIA PNXAVIKAG EVEPYEIAG TWV dUO palwVv €¢alTiag
TNG TTAAOTIKNAG Kpouong.
Movadeg 6

Fr4. Av to = 0 n xpoviki OTIYUA TNG KpoUONG, va YPAWETE TN OXEON TTOU divel
TNV ATTOYAKPUVON TOU CUCOWHATWHUATOG a1Td TNV 8€0on 100ppOTTiag ToUu O¢€
ouvdapTtnon PE TOV XPOVO.

Movadeg 7

Na BewpnoeTe :
e BOeTIKA KATEULBUVON TNV KATEUOUVON KivnoONg TOU CUCCWHATWHATOG APNECWG
META TNV Kpouon
e OTI KATA TNV Kpouon Oev €XOUME ATTWAEIO NALOG
e OTI navriotaon Tou aépa Bewpeital apeAnTéa yia 6Aa Ta cwuATA
AivovTai:
e n emTdyxuvon NG BapuTtntag g = 10 m/s?
L T 2 m J3

* WeT WpT T

OEMA A

Ouoyevng, AKauTTN Kal dikpoU Tmdyxoug ocavida AB palagc M = 2kg kai
MAKoug £ = 4m 100ppoTrei o€ TTAGyIa Béon pe T BonRBeia utmmooTnpiydatog, TO
OTTOi0 £€XOoUpE OTEPEWOElI O Agio opI{OVTIO dATTeEdO. H cavida £€xel OTEPEWMPEVO TO
akpo TNG A ot1o damedo oxnuatifovrag ywvia ¢ = 30° pye auto.

H cavida cuvdéeTal ge TNV KOPUQPR TOU UTTOOTNPIYMATOG HE ApBpwaon o€
onugeio Tng I, To otmoio améxel amo 1o dkpo NG B amdéoTtaon (BlN) = 1,5m.

Opoyevng kKUAIVOpog palagc Mk = 2 kg kal akTivag Rk BpiokeTal o€ eTa®n
ME TN cavida oTto onueio A, To omoio améxel amo 1o [ amdéoTaon (FA) = 0,2 m.
2T0 MEOO TNG €MMIQPAVEIAG TOU KUAiIVOpouU, TToUu @QEpel €va AETTTO AUAAKI, €XOUME
TUAIEEl TTOAAEG QOpéC AeTrTd, aBapég Kal un €KTaTO VAPA, 0TO GAAO AGKPO TOU
oTToiou €xoupe 6€0el cwpa Z YIKpwv dlacTacewyv palag Ms = 2 kg.

To vAua mTepvacl amd 10 auAdkl opgoyevoug TpoxaAiag palac Mt = 2 kg Kkai
aKTivag R, TNV oTToia €XOUUE OTEPEWOElI O aKAOVNTO onueio. H TpoxaAia ptropei
va TTEPICTPEPETAI XWPIC TPIREC YUpw atmd opildvTio afova TTou SI1EPpXETAl ATTO TO
KEVTPO palag Tng Kal gival kaBetog oTo emimedo TNG TpOoXaAiag.

To TYAMO TOU VAUATOG TTOU OUVOEEl TOV KUAIVOPO HE TNV TpoxaAia €XEl
d01e0Buvon mapAdAAnAn pe Tn cavida.

TEAOX 6H AITO 8 SEAIAEX




APXH 7THY SEAIAAY - A" EXTIEPINQN

Ixnua 5
Apxik& aokoUue duvaun F oT1o kévipo pyalacg Tou KuAivdpou pe dicubuvaon
TapAdAAnAn mpog Tnv d1evbuvon AB, woTe To ocUoTNPA KUAIVEOPOG-TpoXaAia-cwua
vVa I00ppPOTTEi, OTTWG QaiveTal OTO TXAMA 5.

—

—

A1. Na umroAoyioeTte 10 YéTpo TNG dUvaung F.
Movadeg 5

Tn xpovik oTiyui t = 0 katapyouue akapiaia tn duvaun KAl 70 cwua 2
apxifel va KATEPXETAlI KATAKOPUPA, EVW O KUAIVOPOG apXifel va aveEPXETAl OTN
oavida eKTEAWVTAG KUAION Xwpic oAicbnon kar 10 vApa Oe&v oAloBaivel oTO
aQuAdkl Tng TpoxaAiag. To owpa 2 TR Xpovikl oTiyun t; = 0,3 s  €xel
katéRer 0,18 m.

A2. Na uttoAloyiceTe TO PETPO TNG ETITAXUVONG ME TNV OTTOIA KATEPXETAI TO
CWMO Z KAl TO METPO TNG ETTITAXUVONG TOU KEVTPOU PACag TOu KUAivdpou.
Movadeg 6

A3. Na utmoAoyioete Tn dUvaun TTOU ACKEI TO VMO OTOV KUAIVOPO Kal TNV TPIRNA
TTOU OEXETAI O KUAIVOPOG aTTd TO dATTEdO.
Movadeg 7

Tn xpovikh oTiyuni t; = 0,5 s k6Boupe akapiaia TO VAMOA OTO OnNUEio TToU
EQATITETAI PE TOV KUAIVOPO KAl OTO onueEio Tpdodeong pe 10 owua 2. MeTtd T10
KOWINO TOU VAMATOG, auTd Oegv eummodiel Tnv Kivnon Tou KUAivdpou Kal Tou
owpatog. O kUAIvOpog ouvexilel Tnv Kivnon Tou €eKTeAWvVTAg KUAION Xwpig
oAioBnon.

A4. Na uttoAoyiceTe Tn XPOVIKN OTIYUAR t3 OTnv otmoia o KUAIvVOpog oTapatd
OTIYMIQia va KIVEITAI TTAVW OTN oavida.
Movadeg 7

TEAOX 7THX AITIO 8 SEAIAEX




APXH S8HY SEAIAAY - A" EXTIEPINQN

Aivovral:

o

nue = 0,5
n emTadxuvon Tng BapuTtntag g = 10 m/s?
n potn adpdvelag ogoyevoug KUAIiVOpoOU wg TTpog Agova TTou dIEPXETAl ATTO

1
T0 KEVTPO PAgag Tou eival ion e Iemkurivapou) = EMKRK2

n pot adpdvelag TNG OUOYEVOUG TPOXAAIOG wG TTPOG Agova TTou BIEPXETAI

1
atmoé 10 KEVTPO YAgag Tng eival ion Ye Iem(rpoyaniag) = EMTRTZ

0 dgovag TEPIOCTPOYPNG TOU OMOYEVOUG KUAivOpou TTapapével OUVEXWG
opICovTIoG o€ OAN TN dIAPKEIQ TNG KivNONAG TOU

n avtiotTaon Tou aépa Bewpeital apeAnTéa yia 6Aa Ta cwuaTa

O XAPAKTNPIOPOG AETITO VANA a@opd viua aueAnTéou TTAXOUG.

OAHTIIEZX (via Toug e€eTtalopévouqg)

210 €§W@UAAO TOU TETpadiou va ypayweTe To €EeTalOPEVO HABNUA. ZTO €0WQUAAO
MAVW-TTAVW VA OCUUTTIANPWOETE T OQATOMIKA OToIXeEia pabnth. ZTnv apXn TwWv
ATMOVTACEWY OAG VA YPAWETE TTAVW-TTAVW TNV NUEPOPNVia Kal To €§eTalOPEVO PHABnua.
Na pnv avriypdyere 1a Bépata OTO TETPADIO KOl va PN YPAWETE TTOUBEVA OTIG
QTTAVTHOEIC 0ag TO OVOud 0aG.

Na ypdyeTe TO OVOMATETTWVUPO COG OTO TTAVW HMEPOG TWV QWTOAVTIYPAPWY AUECWG
MOAIG cag TapadoBolv. Tuxdév onupeiwoelg ocag mMAvw oTta Bépyara dev OBa
BaBuoAoynBoUv oe kapia TepimTwon. Katd Tnv amoxwpnaor cag va TapadwoeTe yadi
ME TO TETPADIO KAl TA QWTOAVTiypaPa.

Na atmavioete oTo TETPADSIO oag o OAa Ta Bépata pévo pe UTTAE 1 HOvo pe paupo
OTUAG pe peAdvi TTou dev ofnvel. MNa Ta oXAMATA MTTOPEI va Xpnoigotroindei kai
MOAUI.

Ké&Be atrdvtnon eMIOTNMOVIKA TEKUNPIWHKEVN €ival ATTOOEKTN.

Aldpkeia e€étaong: TpeIg (3) WPEG META TN dIAVOUN TWV QWTOAVTIYPAPWV.

Qpa duvatig amoxwpnong: 10.00 ..

ZAZ EYXOMAZTE KAAH EMITYXIA
TEAOZ MHNYMATOZ
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